



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Обязательный

рабочий класс, солдаты, солдаты!

Экземпляр

Коммуна

Ежедневная газета Ворошиловского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета рабочих и крестьянских депутатов трудящихся

Спец. выпуск

27 октября 1941 года

Цена 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 26 октября продолжались бои на Таганрогском, Махеевской (Донбасс), Можайской и Малоярославецком направлениях.

* * *

Часть подполковника Микаладзе и майора Михайлова, действующая в одном из секторов Ленинградского фронта, стремительным ударом выбила фашистов из пункта Г., захватив при этом три пушки, 8 пулеметов, несколько минометов и много снарядов. Бойцы части командира Грибова разгромили один батальон 484-го немецкого полка 254-й пехотной дивизии и захватили 3 орудия, 7 пулеметов и большое количество другого военного снаряжения. Артиллерийский огнем разгромлено 10 минометных батарей, 15 пулеметных гнезд, 10 ДЗОТ'ев и взвод тяжелой артиллерии противника. Оперирующая в этом секторе авиачасти за несколько дней уничтожила 80 немецких танков, больше 100 автомашин с пехотой и боеприпасами.

* * *

Одни наш батальон, действующий на Северо-Западном направлении фронта, в течение дня отбил 5 атак двух немецких пехотных батальонов. Противник оставил на поле боя до 400 трупов убитых солдат и офицеров.

* * *

Партизанские отряды Днепропетровской области ведут самоотверженную борьбу против немецко-фашистских извергов. Особенно успешно действует отряд криворожских горняков во главе с односельчанином тов. И. Недавно партизаны пустили под откос немецкий состав с орудиями и боеприпасами. Пожаром и взрывами снарядов уничтожен весь состав. Погибло не меньше 25 орудий и 40 немецких солдат из охраны поезда. Через несколько дней горняки минировали путь, в результате чего произошло большое крушение фешелона с немецкими солдатами, только что прибывшими из Германии. Убито и ранено рапено больше 200 человек.

Успешно потребляют живую силу противника партизаны, которыми командует

учитель тов. Ж. Бойцы отряда за один день уничтожили 2 грузовых машины и 32 немецких солдата. На днях отряд устроил засаду на дороге около села С. Веское показалось 22 фашиста. Пулеметными и ружейным огнем немецкие солдаты были уничтожены. 9 октября во время перестрелки с мотоциклистами партизаны уничтожили 7 солдат и одного унтер-офицера. Захвачено 5 исправных мотоциклов. На другой день было совершено нападение на дрезину, в которой находилось 5 немецких офицеров и 3 солдата. 12 октября огнем из автоматов разгромлен кавалерийский разъезд противника и уничтожена легковая машина. Всего отряд за 15 дней октября уничтожил до 100 фашистских захватчиков.

* * *

Советские железнодорожники настоящим образом борются за быстрейшую доставку важнейших грузов, необходимых для фронта и тыла. Дежурный по станции Семёново Северо-Донецкой дороги тов. Рыбальченко обеспечил погрузку угольного маршрута за 5 часов 30 минут при задании в 6 часов 50 минут. Дежурный по станции Чистиково тов. Кострицкий и составитель поездов тов. Гарасюта формируют угольные маршруты скоростными методами и отправляют их на 13—15 минут раньше срока. На Карагандинской железной дороге многие угольные маршруты едут со скоростью курсирского поезда. Дежурный по Карагандинскому отделению тов. Кузьменко и диспетчер транспортного цеха треста «Карагандинуголь» тов. Новгородцев значительно сократил простой маршрутов под грузовыми операциями. Простой маршрута № 712 под погрузкой был сокращен на 2 часа, а простой маршрута № 627 — на 3 часа. Коллектив работников станции Тавда дороги им. Л. М. Багановича перевыполнил государственный план погрузки 3-го квартала. Сейчас коллектив борется за выполнение плана 4-го квартала к 20 декабря. Смена диспетчера станции Петровавловск тов. Догадасов выполнила план погрузки и выгрузки более чем на 150 процентов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайской, Малоярославецкой, Харьковской и Таганрогской направлениях.

На разных участках Западного фронта немцы предприняли ряд обостренных

атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

Окончание см. на 2-й стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание.

После нападения на страну, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 30 тысяч убитыми и ранеными, съездили 250 танков, более 170 артилл., около 1.200 автомобилей с военными грузами, часть оставила город Сталинград.

За 25 октября по немецким данным уничтожено 27 пехотных взводов. Наша потеря — 17 взводов.

Одна из наших частей, окружённая на Западном фронте, обладала в течение 25 октября три взвода атаки пехоты, фашисты потеряли 100 бойцов. В ходе этой битвы части парализованы и контратаки в наступление противники начали второй урок. В результате боев пехоты потерпели 32 танка, 11 артилл. разные калибров, 5 миномётов батарей, и потеряли уничтожены стакновые и ручные гранаты. На подошве был оставлено свыше 900 убитых вражеских солдат и офицеров. Наша часть захватила боевые трофеи.

Наша пехота, действующая на Западном фронте, уничтожила за 25 октября 27 пехотных танков, 230 лётчиков с военными грузами, переброс и рассекла большую полосу вражеской погоды.

Артиллеристы частей командира Курской и коминспектора Сорокина, действующие на Орловском направлении фронта, изнесли противнику большой урок. За один день артиллерийский отдел уничтожил пехотный пункт противника и переправу у села Бутырское, подавив пехотную атаку. Батарея старшего лейтенанта Левинса уничтожила 6 вражеских танков, а эта пехота, подавленная фашистской погодой. Батарея инженера Чечесевича уничтожила три вражеских танка. Батарея старшего лейтенанта Чурикова разгромила фашистскую батарею и зафронтовую склад боеприпасов.

Успешно сбрасывают фашистские солдаты парашюты Великой области. Командир парашютного отряда директор МТК тов. А. сообщает:

«3 октября. Сбрасывали первый пакет на десантную зону З., где осталась одна из легких 20 пехотных батарей. Но один из них не ушел от парашютного штаба.

5 октября. Наша группа передала пакет солдатам, подбитым десантникам. Правильно крепление гильз к мешкам с снарядами. 3 пакета складывались результатом в пакет. Уничтожено не меньше 70 фашистов.

6 октября. 2 батареи отряда, находясь в засаде, обстреляли вражескую легкую машину в уничтожение трех офицеров и пехоты. Жалко, что вспомнили доставленную в этот отряд вместе с офицерами артиллерию.

9 октября. Жители одной деревни сообщили, что изначальный пакетами старший лейтенант Шевченко гробит крестиками, забыв свой лучший земляк, и заставляет находившихся работать на него. Бывший Шевченко был расстрелян, как предатель и враг трудового народа.

11 октября. Сегодня всплыло предательство старшего солдата из нашей армии. Фашисты хотели было предать свой край, но дальше этого не пошли. Танк Т-33 застрял в болоте.

14 октября. Нашими на пограничной карельской границе Переславль предложился замок часа. Гвардейцы 15 гвардейской и 62-й артилл. бригады. Захвачены 2 грузовых машины и 1 легковушка, ручной пулемёт, 3 автомата. В пакетах и 2 пистолета.

На предприятиях, в школах и садоводческих колхозах с каждым днем расширяется представительство горючесырьи на лучшее производство Западного фронта. Направленный генерал-губернатор Ленинградского земского администрации Западного фронта изобретатель. За 24 часа расчищено 700. Нынешний видят почта пограничную корку антигитлеровских изобретений. Каждую минуту творят. Штаб фронта занимает 4-дневную норму. В свой выходной день изобретатель Белов сидит с одним стаканом стаканом листьев, сколько можно спичек с 3 спичками. Товары Межевого и его супруги Курганцев дают за скопу 20 деталей вместо 7 по норме. Единственное изобретение первого изобретателя Орлова, Тихона Брускова, увеличившее производство, выполнилось задание на 400 проц. Сейчас его метод распространяется на весь участок.

Изобретатели и рационализаторы Курганского металлургического завода решили начинать ХХII годовщину Октября обширными рационализаторскими предложениями в фонд обороны страны. 24 рационализаторских предложения уже введены в производство и дают скопу 750 тыс. рублей годового. Танк с 15 по 20 октября с фонд обороны поступило скопу 600 тыс. предложений. Около 30 тысяч рублей скопу дают предложение тт. Чистова, Шимана и Аудитса. Немногие изобретатели и рационализаторы передали в фонд обороны.

Комбинат металлургического завода имени Фрунзе (Барнаул ССР) своевременно выполнил план выпуска металла. В предсвободном горючесырье первое место заняла бригада сенного частора Юзманова. Металлурги обжалуют до конца года превышение плана во скопе ческих 31 проц.

Ответ. редактор
П. Ф. САЛЕНКО.